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4.  On veut réaliser un transformateur monophasé 5000V/200V, 50 Hz. La section du circuit magnétique sera de 1 dm2. L’induction magnétique maximale ne doit pas dépasser 1,5 T. On posera 
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Etablir la relation entre v et le flux. Calculez le nombre de spires au primaire et au secondaire. 

Rép. N1=1500, N2=60    
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6. La plaque signalétique d’un transfo monophasé indique : 220/3000, 50 Hz, 4000 VA. On a fait les essais suivants :

Essai à vide : V1=200 V, V20=3140 V, P10=50 W, I10=1 A. 

Essai en court-circuit : V1cc=12 V ; P1cc=190 W ; I2cc=13,3 A.

Résistance primaire : R1=0,17
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On se place dans le cadre de l’approximation de Kapp.

a. Pour la tension secondaire nominale, déterminer : le rendement 
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 pour une utilisation à pleine charge sur un circuit résistif puis sur un récepteur de cos
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=0.9

b. La résistance totale Rs et l’inductance de fuite ls ramenées au secondaire.

c. La chute de tension pour une charge inductive de cos
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=0.9 puis pour une charge résistive. 




5. Soit le transformateur schématisé ci contre. l1 et l2 sont des inductances et la charge est une résistance pure. Tracez le circuit équivalent en rapportant toutes les impédances au primaire. Calculez I1. 


Rép. I1=4A
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